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ELŐFIZETÉSRE VALÓ
FELHÍVÁS!

Az 1915. óv első negyedóiH'k végén 
tiszteletűd kórjuk előfizetőinket, hogy az 
előfizetési összeget, (egész évre ti korona, 
fél évre 3 korona, negyed évre V50 koro­
na) beküldeni szíveskedjenek.

Nem kell bizonyítanunk, bogy lapunk 
— a mi sp ciális viszonyaink m lleit — 
bizonyos hazafias missiót is teljesít. Illeté­
kes körök, hatóságok, a magyar tisztviselői 
kar véleménye szerint is lapunk hézagpót­
ló, erre szükség van. I la nem volna, ak­
kor ’élesíteni kellene

A háború nehézségei ránk is súlyosan
nehezednek. A lap kiállítása gondokat okoz, 
a hirdetések száma a háború miatt kevés ; 
de azért főtörekvésünk, hogy minden tár­
sadalmi és közérdekű, közművelődési do­
logtól közönségünk igényeit kielégítő cikke­
ket közöljünk ezután is, miként < ddig tet­
tük.

Épt n azért tisztelettel kérjük, hogy — 
tekintettel lapunk csekély előfizetési árára 
is — előfizetőink közé lépni, iégi előfize­
tőinket pedig arra, hogy az előfizetési árt 
beküldeni, illetőleg előfizetni szíveskedjenek 

Előfizetési di :
Egész évre helyben...................... ti korona

vidéken ....................... 7 korona

Tisztelettel
A szerkesztőség és kiadóhivatal-1

SZENVEDÉS FELTÁMADÁS.
Ült az olajfák hegyén kezdődött a 

szenvedés Ott a gethszemani kertb n telt 
meg a Megváltó szive bánattal. Ott Jeruzsa 
lem városában fakadt a Messias ellen a gyű­
lölet. Ott az olajfák talaját öntözte vérvé­
vé jték. Olt a fák lombja közé bujt madarak 
buja volt az egyedüli szeretet, mely az em­
berfiát körülvette. Messzi messzi volt a 
ré-ztvevő fájdalom osztás, csak nehány ta­
nítványa kísérte a fájdalom tanyájára, de 
azok is elaludtak és egyedül, magára ha­
gyatva ürítette ki a szenvedés kelyhét.

Megújult a szenvedések árja, megtelt 
újra a fájdalom kelyhe, megerősödött ismét 
a . agy búban at, fel lobogott újra a gyűlölet 
lángja, kigyöngyözött ismét a véres verej­
ték, eltűnt újra az emberszeretet, lecsende­
sedett ismét a részvétteljes szívdobogás el- 
szenderült a békevágy. D1 nem egy isten- 
tia az, oki ezt mind a keresztfán megvált­
ja, hanem egy nemzet és annak jóságos 
öreg királya járja most a kálváriát. Ott a 
hegyes völgyes Szerajevó v;d«kén egy gyil­
kos golyó nyitotta meg a szomorúság szen­
vedései. Ott a királygyilkosok hazájában, a 
gaz Szerbiában fakadt ellenünk és jóságos 
uralkodónk ellen a gyűlölet. S oda lenn dé­
len öntözte legelsőbb a vitézek vére a ta­
lajt Ide haza a gyászoló hitvesek, a siró 
gyermekek, a zokogó szülők sziveiben lob­
bant csak a szeretett lángja; a szomszéd­
ból csak gyűlölet, avagy közöny volt ész­
lelhető Csak egy hűséges; a nagy Vilmos 
népe osztotta velünk a kehely tartalmát, 
csak az kisért a dicsőség mezejére, hogy 
velünk együtt küzdjön az áruló Jtidás ve­
zette horda ellen, mely hó fejű sárkány mód-

*■>**’■. MBMHBHK iäU03A t. PTfi Hl JWWvr»; VC. 2531 ■nOSMIMM MBMi

jóra tört reánk, gondolva letiporhat, tönkre 
tehet egy csapásra.

Máskor is, de most leginkább sze­
münk előtt lebeg a Megváltó ártatlan kín- 
szenvedése, az ó óriási lemondó megadása. 
Rögös volt éltünk pa'yája mindenha, de be­
léd, óh Istenfia, vete t bizalmunk, erőt, ki­
tartást adott, hogy gyötrelmes szivünkkel 
a gyászos időt leküzdhessük ; szemünk előtt 
lobogott édes bús igéd : boldogok akik sír­
nak és szenvednek.

Bánatos szivünk most csordultig van, 
meg-megremeg fájdalmában, a gyötrelem ha­
talmában ejtette fájó lelkünket, éltünk ha 
son ló a puszta letarolt mezőséghez, ezekben 
a viharkeltő napokban.

De szavad fényderitő napvilág volt és 
marad ! Az a vérverejtékes harmat, a kint­
hozó fa, egy uj élet reménysugara. A víz­
zé volt drága véred egy folyam, melyen re­
ménységünk egy szebb és jobb jövő iránt, 
biztos révbe jut.

Most is midőn egy fél világgal találjuk 
magunkat szemben, most is midőn egy fél- 
világ kiált felénk: halált rá! Feszítsd meg! 
biztató igéid adnak erőt tovább küzdeni; 
orcád vér s verejtéke erősiti izmunkat, a 
gondolat a gyalázatfán kinszenvedett halá­
lodra, íokoza a bátorságot lelkűnkben. Hogy 
nekünk is győznünk kell az ármány ellen, 
hogy I ekünk is le kell gyűrnünk a hordát, 
mely ellenünk tört, hogy nekünk is lekell 
tipornunk mind azokat, akik az igazság el­
len vannak.

Hisz a te magasztos tanodért; a bé­
kés emberszeretetért küzdünk ós fogunk 
győzni.

Az emberfia is diadalmaskodott ellenei 
fölött, hogy dicsőségesen feltámadott, bár * S

Ä háború hatásai.*)
(Folytatás).

Ali/lv <ry mz első csatazaj elhangzott, meg­
mozdult a társadalom szive s megteremtette a 
jótékonyságnak minden faját Kezdve a Hadse- 
gélyző Hivatalon és az Auguszta Alapon, le 
egészen az egyes kisebb egyesületekben, kas/.i 
nókban, szórakozó helyeken alkotott gyűjtése­
kig, minden és mind azt a nagy és nemes célt 
szolgálják, hogy enyhítsék a háború szülte 
nyomort, könnyítsenek a fájdalmakon, kiküszö 
höljék a szenved se kel, segítsenek a szükölkö 
dókon, felszántsanak egy-egy kön vet, melyet a 
nehéz idők súlyos viszonyai teremtettek A jó­
tékonyság szolgálatába állott mindenki, akinek 
szive van, aki át tudja érezni a szenvedéseket, 
'»ki bele tudja rn igát képzelni a lövészárkok 
borzalmaiba, Imi sohasem tudhatja a benne küz 
'lő, hogy mikor leskelődik reá a mindeneket 
befejő halál Ragyogó példáit látjuk a jótékony 
sagnak mindenfelé, ragyogó példáit azok részé 
rol. aluk a nagy időket nagy szívvel, nagy lé 
lekkel tol tudják fogni, meg tudják érteni

* bongrácz Alajos ffireáliskol ti igazgató V M I. 
ü k. elnökének március l.ó 11. tartott előadásit.

Minden igaz, minden helyesen gondolko­
zó ember leikéből a háború kell, hogy kiverje 
az önzést, a rut haszonlesést, a rész vétlenséget 
és más mindenféle lelket lealacsonyító érzel­
met, hogy helyet adjon a megtisztult, a lelket 
nemesítő, mások hajait és szenvedéseit felisme­
rő ós enyhítő érzelmeknek. Mint egv hang zú­
gott végig annak idején az országon a kiáltó 
szózat : Adakozzatok ! Ks gyűlt egybe a sok 
adomány, nem a külső hatás hajhászása, hanem 
a bensőben átérzett kényszerhatás alatt, Nem a 
külszin kedvéért, nem a hatás és fitogtatás 
kedvéért nyitottuk meg erszényünket és ado­
mányoztunk, hanem azért, mert a háború bor 
zalmainak elgondolása felébresztették bennünk 
e nemesebb érzelmeket, felébresztették a lövész 
árkok ezer veszedelmében szenvedő honfitár­
sainknak, testvéreinknek, apáinknak, a szerető 
férjnek, vagy gyermeknek képét és őnkéntele 
nül azzal a gondolattal telt el szivünk, hogy 
ha mi segítünk azokon, akik mellettünk szén 
vednek szükséget, akad más könyörületes lé­
lek, akik a mi szeretteinkön is enyhítenek 
nélküllözéseikb n. Átkarol, magához ölel a jóié 
konvság mindenkit, akin a szükség, a nyomor, 
a nélkülözés jeleit látja, hogy legalább a testi 
szenvedés« két enyhítse olt, ahol a lelki szén ve 
dósokén enyhíteni módjában nem áll

S a jótékonyság terén elől jár maga a ma­
gyar áii mi, mely mindannak dacára, hogy ezen 
történelmi idők teljes mértékben igénybe ve­
szik minden anyagi erejét, szivébe fogadja a 
harcmezőn küzdő társaink visszamaradott csa­
ládjait. akik családfenntartójukat, kenyórkereső- 
jüket nélkülözik. Befogadja őket jótékony szi­
vébe, hogy senki se szenvedjen szükséget azok 
közül akik gyermeküktől, férjüktől, szüleiktől 
búcsúztak könnyes szemmel, fájó érzelmekkel, 
midőn a harc mezejére távoztak

S igy van ez kicsiben az összes városok­
ban, az összes egyesületekben ós minden más 
intézményben

Ha visszatekintünk az elmúlt hónapokra, 
láthatjuk, hogy városunkban is számtalan pél­
dáját találjuk a jótékonyságnak. Itt is láthatjuk, 
hogy társadalmunknak van szive, lelke, mely 
át tudja érteni a nagy idők hivó szózatát t fel 
tudja áldozni azt, ami neki felesleges ós adja 
annak, akinek a szükéges is hiányzik. Ezrek 
gyűltek össze városunkban nem esak a Segély- 
ző Bizottság gyűjtéséből, hanem a különféle jó 
tékonycélu hangversenyekből, mulatságokból, 
perselygyüjlésekből stb

L)e mintha minden fényességet sötétség- 
minden napfényt árnyék követne, mintha min, 
den nemesség mellett ott settenkegnék a kap
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oly kínokban volt elfibh része, bár oly győ­
zelem ittasán ítélkeztek azok felette: mégis 
uj ék tre kelt, 1« tiporva, leigázva elleneit, 
mert diadalmas győzelmet aratott a rossz 
felett. Az igazságnak győznie kellett, az igaz­
ságnak diadalmaskodni kel'ett.

Ebben bízunk mi is Az igazságért 
szállottunk síkra, az igazságért ontjuk vérün­
ket 8 habár volt részünk vissza vonulás­
ban, habár át hagytuk Lmiberget, kivonu1- 
tunk Belgrádból, vérző szívvel siratjuk Prze- 
myslt, reméljük hogy az Igazság érzete, az 
Istenbe veteit bizalmunk, királyunk iránti 
hódoló szeretet lelkesít, bátorít, erősít hogy 
a csorbákat kiköszörüljük és mi is leráz­
hatjuk a királygyilkosok és bűntársait és 
diadalmas győzelmet arathatunk a gazok 
(, lett Hogy ebből az ádáz vérontásból dia­
dalmasan támadhasson fel az áldásos béke, 
az ujulás magasztos hajnala.

Mert az nem lehet, hogy annyi honfi- 
szív hiába onta vérét ; az nem lehet, hogy 
annyi ifjú élet hiába esett el Ez mind 
megannyi ápolója a remélendő világbéké­
nek, melyet a szövetséges fegyvert k fognak 
dicsőséges fegyverükkel számunkra ki küz­
deni.

A HŐS TANÍTÓK.
Egy tanító ur mellére íeltüzték a né­

met vuskeresztet a nagy és kis vitézség! 
érem mellé, a melyek már régebben ott 
ezüst lőttek h tanító ur szürke mellén. A 
tanító utat Zsoldos Ferencnek hívták. A 
iivitrai gyermek eket tanította » tanító ur 
még tavalv, de az idei iskolaév kezdete 
előtt, a nagy vakáció derekán a tanító úr­
ral másképpen intézkedett az állam, a ta­
nító ur ctmkstzuikébe öltözködött és el­
ment a bábutuba a hazát védeni. A tanító 
ur nyolc hónapja szolgálja hazáját a harc­
téren, most honvéd-zászlós a tanító ur és 
háromszolos böse a magyar seregnek. Majd­
nem egy telje# tanévet töltött el a tanító 
ur a lövöárokban éo a szalmán és a hóban 
és az esőben és a sárban, a fegyverek go­
nosz lármájában, a bátorság napjaiban és 
a félelem éjszakáiban, jajnak és bajnak ne­
héz idején, vérnek sziiretjén, a halál bir­
tokán.

zsiság. minden magasztosság mellett a piszkos­
ság, úgy fel lőtte fejét itt is a lelketlenség. a 
hírvágy, az önérdek Szinte nehéz a szót kiej­
teni, hogy még ezekben a nagy időkben is 
akadhatnak olyanok, kik a saját piszkos érde­
keiket a haza szent ügye elé helyezik, akik eze­
ket a nagy és borzalmakkal telt időket is arra 
akarják felhasználni, hogy a maguk pénzes 
zsákját minél dagadtabbá tegyék, akik fáradoz­
nak, hogy minél nagyobb vagyont gyűjtsenek 
ott és abból, ahol és a miből nekik kellene ál­
dozatot hozmok Aljas kufárkodások történtek 
és történnek még most is sok helyt és sokféle 
módon a jótékonyság cégére alatt. Csak nem 
rég pattant ki ily piszkos dolog Szegeden az 
Alföldi Közművelődési Egyesület körében. De 
nem ez az egyedüli. Hányán voltak, akik a há 
ború követelte és szülte jótékony intézmények 
cégére alatt mindenféle könyöradományokat 
gyűjtöttek, hányán árultak különféle tárgyakat, 
sorsjegyeket vagy jelvényeket, melyeknek állí­
tólag bizonyos százalék ja a Hadsegélyző fiivá 
tál részére küldetett be, melyekből azonban 
maga a Hadsegélyző Hivatal semmit sem látott 
Oly ocsmány, oh alávaló az ilyenfajta eljárás 
hogy nem is lehet ezt más szóval megbélye­
gezni, mint a legborzasztóbb bűnnel a hazaáru 
lássál.

(Folyt.követ.)

Az idők szédületében, mikor a hábo­
rúban rengő világ végtelen jelenetei fá­
rasztó zűrzavarban folynak össze a képze­
let előtt, nyugtalan tekintetünk féltékenyen 
nyúl & három vitézség! jellel díszített hon­
véd alakja után, a magyar tanító után, 
maradj még, el ne ifin) még, hadd nézzünk 
egy percig . . .

Milyen különös a mellén a két ezüst 
és a német vaskereszt a vidéki ma­

gyar tanítónak. 0 az ? A szelíd, szerény, 
hajlongó alak, a korpótlék álm dozója, ké­
szen vett gérokkban, agyon kefélt kemény 
kalappal a fején, a ki május havában csen 
(lesen vezeti a gyermekeket a városkából 
kifelé és elöl énekli a zsivajgó osztály 
előtt: Árnyas erdőben szeretnék élni nyá­
ron át . .

Most M honvédbakákat vezeti, ővelük 
énekel nótát és zsoltárt, bátorságnak, ki­
tartásnak tanítója, küzdő, nélkülöző, rajon­
gó napszámosa Magyarországnak, akár » 
bakébeu. Szegény és drága éltetője ennek 
a nemzetnek.

Majd hazajön a tanító ur a háborúból 
és meg fogják tanulni tőle a gyermekek és 
a felnőttek, kik ennek a nemzetnek a bő­
sei és fentartói örökké. Mi jár azoknak 
itthon, a kiket a háborúban egy idegen 
nemzet elhalmozott érőből való bókjaival, 
Milyen élőiét érdemelnek, milyen békét, mi 
lyeu hazát. Segítve haza az Isten a tanító 
urat. E.
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Mind a tízezer . . .

Éhesen mentek n halni elébe 
Mind a tízezer,
A sápadt ínség vér télén képe 
Mind a tízezer.

Inkább kisértet, inkább csak árnyék 
Mind a tízezer,
Kibe a lélek csak hálni jár még —

Mind a tízezer.

Térdük megroggyant, nyelvük kiszáradt 
Mind a tízezer,

Mártírja, fénye az öngyilkos várnak 
Mind a tízezer.

Es dalolt, mondják, mint gladiátor 
Mind a tízezer:
Ave Caesar ! Megyünk- meghalni bátor,
Mind a tízezer,

És nem volt Isten a harc közelébe’,
De mind a tízezer
.1 tárul otthon isteneit védte :

Mind a tízezer.

Kor kor után betér az örök révbe,
De ez a tízezer
Bebalzsamozva él majd a regekbe 
? id a tízezer !

Kiss József

11 UN vét Ünnepe. A feltámadás sym 
bolikus szép ünnepe, a liusvét, annyi meg­
próbáltatás, súlyos csapás után itt van. 
Örömben, boldog megelégedésben kollene 
ünnepelnünk ezekben a napokban nemcsak 
nekünk, hanem a göiög keleti, ó hitnek - 
nek is, mert ez idén egyszerre ünnepeljük 
Urunk feltámadásának ünnepét. Azonban az

öröm, a boldog megelégedés távol van most 
mindnyájunktól. 8 ki tudja, hogy mikor 
is fog visszatérni régi otthonába ? Fiaink 
még mindig a hegyek között és lövőáv- 
kokban néznek farkas szemet az ellenség­
gel, a nélkül, hogy piros tojásos husvétjük 
volna. De talán most mégis megemberelik 
magukat s közösen ünnepelik a megváltó 
feltámadásának emlékét, nem úgy, mint ka­
rácsonykor, amikor éjféli misére megdör­
dültek uz ágyuk és csuk hangja s puska­
ropogás mellett emlékeztek a születésére. 
Adja Is.mi, hogy ilyen rossz husvétet ne 
érjen többet a keresztény világ s a mos 
tani ünnep is lehető örömben és megelége­
désben teljék el !

Előléptetés. A legfőbb hadúr királyunk 
ófelsége Frisch Richárd főidőiket, aki most 
a Kárpátokban küzd az. ellenséggel főhad­
naggyá léptette elő. Uámory Zoltán tüzér- 
hadnagy szintén főhadnaggyá lépett elő.

Hadifogságban. Przemysli hőseink­
ről eddig ugyan még nem érkezett hir, de 
másoktól jönnek a hírek, hogy orosz kéz­
be kerültek. így Neumann József Mokká­
ból irt, hogy sebesülten az oroszok kezé­
be került.

Nagy hét. A böjt utolsó hete a nagy 
hét, a szenvedés hete, emléke ama ember- 
azabaditó eseményeknek, melyeket vallá­
sunk alapilója : Krisztus Jézus végig szen­
vedett. Az idén az összes keresztény hí­
vőknek nagy napjai egybe estek, illő ke 
g) elettel ünnepelték az ösases templomok­
ban az üdvözítő keresztlialáIának megkapó 
szertartásait. Szomorúak, gyászosak voltak 
máskor is eme napok, de oly könny telt 
ré^en volt mint az idei. Pedig Isten szol­
gái ugyan csak igyekeztek vigaszt nyújta­
ni a bit igéivel, ugyancsak példakép állí­
tották uz lstenfia szenvedéseit, az Istuuanya 
fájdalmait. Nőm lehetett oly hatással, mint 
egy-egy tábori levelezőlap, mely a háreme 
zöröl jött és megnyugtatta az aggódó szü­
lőket, a remegő hitvest, a ezomorkodó 
gyermekeket. Ez és az ima Istenliázában 
meg a könnyek árja könnyebbített sokak 
szívein, úgy hogy mégis van család, aliol 
kellemes huavétra viradnak.

A nagy háború krónikái. Napró1
napra várjuk a lapokat, hirt hallani a vi­
lágeseményekről, véreink dicsőséges harcai­
ról olvashatni. Már több krónika Íratott 
ezen dúló csatákról, talán egy sem talált 
oly osztatlan érdeklődésre, mint amelyet az 
Igazmondó adott ki. „A nagy háború írás­
ban és képben“ címmel. Füzetekben, gyö­
nyörűen illusztrálva bárom részben adja ki 
az Igazmondó kiadó hivatala (Budapest 
Rákóczi ut 54.) A mi háborúnkat 25 fü­
zet tárgyalja ügynek ára 40 f. A szövet­
ségesünk harcát ugyan annyiban és ugyan­
oly árban, A teljes mii 20 koronába kerül. 
Ismerve a lapot, mely a magyar népnek 
ma már minden heti kedves vendége, el­
gondolható, hogy ez a krónika szinte sok 
családban kedves fogadtatásra fog lelni.

Városi közgyűlés. Múlt hétfőn folyt
le városunk törvényhatósági bizottságának 
rendes havi közgyűlése, amelyen Br. Dáni­
el Tibor főispán elnökölt. Ki megnyitójá­
ban szívből fakadó szavakban emlékezett 
meg liáziezredeink bátor küzdelmeiről, és 
ennek emlékét méltó módon kívánja jegy­
zőkönyvileg megörökíteni. Lelkesedéssel 
jámlt hozza II közgyűlés. A havijelentéshee 
csak egy városatya szólt hozzá. A főispán 
értesíti a tői vény hatósági bizottságot, hogy

imán:
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helyettes városi orvosokul Dr. Miletics Se. 
és Dr. Dezső Gy. nevezte ki. Városunk 
kötéléi menésére 35 vagon busát és 5 va­
gon burgon) át szerzett be, am.lyböl ön­
költségen mindenkinek jut. Több kisebb 
ügy tárgyalása után a g) illés végit ért.

Rokkantak háza. A bábom borzal­
mai közé tartozik, hogy sok vitéz nemcsak 
ható, hanem munkaképtelené lesi teljes 
életére. A modern öldöklő eszközök Bokák­
nak végtagjait viszik el, hogy mint nyo­
morék kén)leien ismét kedveseik körébe 
visszatérni. Régen ezek n nemzet szégye­
nére mint koldusok tengődték éltüket. Ma 
ti kulturális haladás korszakában, ennek 
előfordulnia nnír nem szabad ; a társadalom 
kötelességének tartja az ilyen kosonröl 
gondoskodni. Ka hogy a ma társadalma 
mennyire megérett a humanitásra, legjobban 
bizony it ja a három csöppség : Jani, Juliska 
és Kurt egyik laptársunkban közölt felhí­
vása, amelyben kedvesen, szívből fakadóan 
szólították fel kicsiny pajtásaikat, hogy a 
linsvéti ajándék megváltása címén a verse- 
ozi rokkantak házára legalább 1—1 kor-t 
adjanak. Óh áldott kicsiny szivek, amelyek 
oly nemesen dobognak. Felnőttek, kik sok­
szor ott a játék asztalnál, az ital mellett 
ültök hallgassatok ezen szívdobogásra és 
adjatok ezen igazán nemes célra, hogy a 
kicsinyek ftrve sikerüljön a rokkant hősök­
nek otthont teremthetni.

Szabott ár! Többet igen, de kevesebbet 
nem Még reklámnak i~ fordítva kellene nion 
dani, csak a mi piacunkon hangzik Így, csak a 
mi élelmiszer uzsorásaink hódolnak ennek az 
elvnek És van ebben nekik hathatós támogatá. 
suk ; csodálkozz fogyasztó közönség : a rendőr­
ség részéről. Rendőrközegeink azon elvnek hó­
dolnak : »rendnek muszáj lenni«. Ha a főkapi­
tány ur megírta rendeletét, hogy ez vagy az 
annyiba kerül, hát annyit kell is érte kérni, 
olcsóbbért adni nem szabad. Az a vidéki asz- 
HZ.my, ki túl akar adni holmiján, hogy minnél 
hamarább haza kerülhessen siró-iivó gyereké­
hez, a jámbor cibil vevőnek nem adhatja ol­
csóbban portékáját, megakadályozza benne a 
rendőr, hát kénytelen oda adni a viszontarusi- 
tónak. De bizony arról a legéberubb figyelmünk 
sem tudott rájönni, hogy ép ezen viszontárusi- 
túknak a rendőrök sorompót emeltek volna a 
drágítás ellen, hogy egész világosan szóljunk a 
hatósági ár túllépése ellen. Kötelességünknek 
tartjuk ezt a hatóságnak tudtál adni. hogy jö­
vőben a fogyasztó közönség s nem ai úgyis 
megszedett viszontárusitó érdekei vétessenek 
védelembe. Hisz mi úgyis rémdrágán Űzetünk 
meg mindent

A csanadi püspök pásztoriéval# Glatt fol­
der Gyula dr csanadi püspök most adta ki ötö­
dik és hatodik pásztori,'veit. melyekben a há­
borúval fissy.rfüvírő különféle ügyeket lm/ pap­
jainak tudomására Közli. hu.:y a magyar romai 
és gürtik katolikus egyházi nagyjavadalmasok a 
hálioru okozta nyomor enyhítésére hamm mil­
lió korona hadisegélyt szavaztak meg es aján­
lottak lel a királynak, aki ezért egy a herceg­
prímáshoz intézet levélben köszön etet * s c 
mérését fej. zi ki Foglalkozik a pa-ztorlevel a 
háború állal men kívánt takarék ss.il;ga , a • 

mivelő munkának az asszon)ok es gjirnunt x 
által való végzésével, a konyha vélemények ter­
mesztésével, és kiemeli, hogy az ünnepnapon 
végzett szolgai munkával most senki nem sérti 
meg az egyház parancsait, egyben közli a dol­
mánynak a gazdasági munkákra vonatkozó ren­
deletéit. Fel szól ltja a püspök az egyházmegye 
papságát, hogy a kultuszminisztérium felügy, 
letu alatt álló alapoknak és alapítványoknak a 
háború által okozta megkárosodásairól jelentest 
tegyenek, azonkívül pedig a háborúra vonatko­
zó összes irodalmat gyűjtsék, lekintve, hogy a

hívok gyakran fordulnak papjaikhoz felvilágo­
sításért, hogy miképpen érintkezhetnek hadi 
fogságba jutott családtagjaikkal, azért a püspök 
teFjes terjedelemben közii velük a hadifoglyok­
nak küldendő levelekre, csomagokra és pénz- 
utalványokra vonatkozol szabályokat Azonkívül 
közli a püspök a vallás és közoktatásügyi mi 
niszterm k az elemi iskolák hitoktatási nyelvére 
és záróvizsgáikra vonatkozó rendeletéit s meg­
hagyja, hogy a vizsgálatok a végzendő mező- 
gazdasági munkákra való tekintettel már ápri­
lis hó végén tartassanak meg.

Hadi beszédek. A honvédelmi ministerium 
lladsegélyző Hivatala népszerű füzetekben ki­
adja azokat a tanulságos és léleknemositő be 
szádokét, amely-kot a háború óta legkiválóbb 
állatnfórfiaink, főpapjaink, tudósaink, ivóink és 
politikusaink tartottak a nyilvános ág előtt, az 
országos lladsegélyző Bizottság felolvasási so­
rozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől 
áthatott, beszédek retorikai szempontból is rend­
kívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű 
munka valamennyi, a közönség jól teszi, ha a 
ti/tilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. 
Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek s 
füzetek annak a hazafias föllángolásnak és 
együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét 
oly megható módon egyetlen táborba terelte a 
magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság 
védelmére. Eddig grót Apponyi Albert, Cser- 
nocli János, báró Hazai Samu, gróf 1 isza István, 
gróf Andrássy Gyula, 1 Fohász ka Ottokár és 
Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A fü­
zetek Az Általános Beszerzési és Szállítási R.-T. 
utján (Budapest, V. Kádár utca 4.) rendelhetők 
meg de kaphatok a dohány tőzsdékben is. A 
befolyó tiszta jövedelmet a háborúban elesett 
vagy a kapott sebek következtében elhalt ka­
tonák özvegyei és árvái javára fordítják.

Tél a tavaszban. Megenyhült a lég, felvi­
dult t határ, megjött a tavasz. Ugyancsak erős 
küzdelme volt az öreg télapóval, inig legyűr­
hette. De mintha még mindig nincsen teljesen 
elűzve, kimutatja erejét Nagy csütörtökről nagy 
péntekre éjjel annyira lelni lőtte a levegőt hogy 
ujjnyi vastag dér és zúzmara födte a fákat és 
fél centiméternyi jéggel borította a vizeket, 
amelyek az összes mélyedéseket most a nagy 
esőzések után kitöltik. A fagy a dér a virág- 
pompában lévő mandula, kajszin és őszibarack­
fáknak nagy ártalmára volt, de talán ezen 
utolsó erőlködésével kiadta mérgét teljesen s 
kellemes kikeli ti időt enged a lövészárkokba, 
hogy ott küzdő vitézeink felélénkülve bátran 
verhessék vissza az ellent.

Az uranyhaju Sphinx Heiczeg Ferenc ezen 
nagyhatású mozidrámája legközelebb a Király- 
moziba log előadásra kerülni.

Pályázat A cs. és kir. haditengerészeti 
akadémiában az 1915 16 ik tanév kezdetén be­
töltendő egész ingyenes és féldijmentes vala­
mint fizetéses és alapítványi helyekre vonatko­
zólag a cs. és kir. hadügyminisztérium által ki­
bocsátott pályázati hirdetmény a városi rendőr- 
kapitányi hivatalban betekinthető.

F~^| HIRDETÉSEK \
4245—1915 szám.

A m. kir. ministeriumnak 925-915 
M. E. számú rendelete a búza, rozs, 
árpa, tengeri és burgonya készletek­
nek, valamint az ezekből előállított 
lisztnek és a rizslisztnek vasúton, 
hajón vagy gépkocsin történő szállí­
tásához szükséges igazolványok tár­

gyában.
(Folytatás).

Hcrvát-Mzlavunországokban azt, hogy a 
szállítási igazolványt mely szervek állítják ki, 
a bán rendelettel szabályozz i.

Az igazolvány bélyeg és illetékmentes, 
kiállításáért dij nem jár.

3. §•
Vasúti vagy hajózási állomás állal fuva­

rozás vagy tárolás végett 1915. évi március hó

29. napja előtt már átvett küldeményekrő 
szállítási igazolványt bemutatni nem szükséges.

4. §•
Aki az 1 §. ellenére ott említett életszük­

ségleti cikket közforgalmú vasúton igazolvány 
nélkül fuvarozásra felad, vagy gépkocsin, vagy 
hajón igazolvány nélkül szállít vagy szállíttat, 
az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 
az 1914 : L t.-cz. 9 § a értelmében két hóna­
pig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a közigazga­
tási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróság­
nak a székesfővárosi államrendőrség működési 
területén pedig a magyar királyi államrendőr 
ségnek hatáskörébe tartozik.

Morvát, Sziavonországban e kihágás miatt 
az ott érvényes jogszabályok szerint hivatott 
hatóságok járnak el.

5- §•
Ez a rendelet 1915 évi március hó 29. 

napján lép életbe. Hatálya amennyiben a ma­
gyar szent korona országainak egész területén 
hatályos törvényben szabályozott és végrehaj­
tás tekintetében a horvát-szlavonországi önkor­
mányzat részére fenn nem tartott jogviszo­
nyokra vonatkozik, Horvát-Szlavonországokra 
is kiterjed.

Budapest, 1915. március hó 17-én.
Or6t Ties» 1st vAu s. k

m kir. minieterelnök.
Fenti körrendelet alapján a vár. tanács 

az igazolványok kiállításával Weiterschan Jó­
zsef vár. tiszttartót bízta meg.

Versecz thjf. város tanácsának, 1915. évi 
március hó 24-én tartott üléséből.

Bodry, polgármester h.

4369—1915. sz.

Felhívás l
kfFA m. kir. ministeriumnak f. évi március 

hó 19-én 977—915 M. E. c a. valamint a m. 
kir. föltűnivelésiigyi ministeriumnak f. évi már­
cius hó 21 én 12700—915 ein. sz. a. kelt ren­
deletéi alapján Hhivatnak mind azok, a kiknek 
búzából, rózsból, árpából, vagy ezekből elő­
állított lisztből olyan készletük van, a mely a 
folyó év termésének betakarításáig a saját ház­
tartásuk és gazdaságuk céljára szükséges men­
nyiséget meghaladja, készletüket folyó évi 
április hó 8., 9. és 10-én a városi rendőrkapi­
tányságnál (Dr Medzihradszky Miklós tb. rend­
őrkapitány földszint 8. ajtó) annál is inkább 
jelentsék be, mert különben azok akik a be­
jelentést elmulasztják, kihágás miatt az 191* 
évi L t.-c, 9 §-a értelmében 2 hónapig terjed­
hető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak bűntettein! és a be nem 
jelentett, elrejtett, vagy eltitkolt készletüknek 
a házi, vagy gazdasági szükségletet meghaladó 
vészéi, a hatóság a törvény értelmében a kihá­
gás! eljárás során el fogja kobozni.

A készletet akár szóval, akár Írásban lehet 
bejelenteni. A bejelentett készletet az országos 
gazdasági bizottság részére zár alá vettnek kell 
tekinteni, mihez képest a birtokos azzal, a be­
jelentéstől kezdve nem rendelkezhetik, hanem 
köteles azt az országos gazdasági bizottság 
vészére megőrizni és felhívásra a hatóságilag 
megállapított legmagasabb áron, készpénzfizetés 
e.lenében 240 915. M. E sz és a 619- 915.
M E. sz, Vendeletek értelmében átszolgá'tatni.

Az elrejtett és eltitkolt készletek a be­
jelentési!' kitűzött, három nap eltelte után ható­
ságilag, a pénzügyőrök által is, nyomoztatni 
fognak. Azokat, a kik a bejelentést elmulaszt­
ják, készletüket elrejtik, vagy eltitkolják, joga 
van a hatóságnál bárkinek feljelenteni. A ki- 
hágási eljárás során elkobzott készlet értékének 
egyötöde a leijelentőt illeti.

Az, aki a hatóság által már előbb telhi­
vatott készletének bejelentésére és feltárására, 
de készletének bejelentését és feltárását elmu­
lasztotta készletét elrejtette, vagy eltitkolva, ha 
most a bejelentést a kitűzött 3 nap alatt önként 
megteszi, azért mert az előbbi felhívás dacára 
a bejelentést eddig elmulasztotta, nem esik bűn-
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4. oldal. DÉLVIDÉK 1915 március c28.
totós alá és készlete nem koboztatik el, hanem 
az országos gazdasági bizottság által készpénz- 
tizetés ellenében átvétetik. Háztartási szükséglet 
címén senkisem tarthat több gabonát vissza, 
mint a mennyinek ezen címen való jogosult 
visszatartása a rekviráláskor megállapítatott. A 
kinek gabonája és lisztje van, annyival keveset) 
gabonát tarthat vissza mint a mennyi lisztje 
van. X kinek csak lisztje van, ebből annyit tart­
hat vissza, hogy a li-zt keverésre edényben 
levő szabályok megtartásával a háztartásban 
élőkre a folyó évi augusztus hő i5-ig számítva, 
havonként és fejénként ti (hat) kgr. liszt jusson.

Gazdasági szükséglet címén visszatartható 
árpából a vetőmag, továbbá valamennyi ter­
ményből folyó é\i augusztus 15ig számítva 
gazdasági cselédek konvenciója, az aratók és 
egyéb élelmezési kötelezettséggel, vagy ter­
ménybeli járandósággal alkalmazott, vagy al­
kalmazandó munkásoknak a helyi szokás sze 
rint szintén a folyó évi augusztus hó lóig 
számba vett szükséglete. A kinek több helyen 
van gazdasága, az egyik gazdaságában fennálló 
és az előbbi bekezdés szerint számításba vett, 
szükségletére a másik gazdaságában levő kész­
letet jogosan tarthatja vissza.

A malmoknak azon gabona és lisztkész­
leteket, amelyek már a polgári, vagy katonai 
hatóság rendelkezése alatt állanak bejelent, niök 
nem kell ; valamint nem kell bejelenteni a 
kereskedőknek, szatócsoknak, pékeknek s ál 
tálában azoknak, akik a liszt feldolgozásával, 
vagy forgalomba helyezésével foglalkoznak azt 
a lisztkészletet, a melyet már a hatósági intéz­
kedés következtében kaptak. Minden más, eddig 
még be nem jelentett készlet bejelentendő.

X'eisecz thjf. város tanácsának 1915. évi 
március hó 27-ón tartott üléséből.

Dr. Rezucha, kir. tanácsos polgármester.

1-§■
Tiszta vagy ötvözött aranynak és e üstnek 

rudakban, valamint arany és ezüst érmeknek 
ki és átvitele tilos

'2- §•
Az elküldési hely szerint tekintetbe jövő 

pénzügyministvr telhatalmaztatik, hogy a lenti 
tilalom alól kivétel, két engedélyezhessen 

3 §.
hzen rendeletbe ütköző cselekmények a 

fennálló jogszabályok szerint büntetendők 
Z« §-

Ez a rendelet a kihirdetés napjával lép 
éleibe,

Budapest, 1915 évi március hó ‘20-án.
Gróf Tisza István s. k.

m kir. ministerelnök.

Versocz thjf. város mérnöki hivatalától.
36: m. 1915 szám.

Arlejtési hirdetmény.
A verseczi nagyrét elválasztó és övcsa­

tornájának 6846 korona költséggel előirányzutt 
tisztítási munkálataira ezennel nyilvános zárt 
Írásbeli árlejtést hirdetek

Az ajánlatok 5% bánatpénzzel ellátva folyó 
évi április hó "25 én d. e. 10 óráig alulírott 
mérnöki hivatalnál nyújtandók be, hol is a 
munkálatokra vonatkozó költségelőirányzat és 
minden ajánlattevőre kötelező erővel biró felté­
telek a hivatalos órák alatt betekinthetek és 
lemásolandók.

Távirati s a fenti kiírásnak meg nem fe­
lelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok hat hétig kötelező erővel 
bírnak ajánlattevőkre nézve.

Yerseczen, 1915 évi március hó "26-án

most, midőn az élelmiszerekkel oly takaréké 
san kellene bánni, nagy mennyiségű élelmisze­
rek pusztulnak el lilába. Azonkívül gyakori az 
az eset, hogy ily küldemények hiányos csoma­
golás miatt a többi levélpostai küldeményt be- 
zsírozzák

A postahivatalok^utasítva vannak, hogy az 
olyan árumintákat, amelyek tartalma a tábori 
postahivatalokhoz való szállítását, mely átlag 
8—10 napot vesz igénybe, a megromlás ve­
szélye nélkül előreláthatólag nem bírja ki és 
olyanokat, amelyek megfelelően csomagolva 
nincsenek, no vegyék fel, illetőleg ha ilyent a 
luvelgyüjtőszokrénybe dobiak, azt a feladónak 
adják vissza

Egyben értesítem a közönséget, hogy a 
hadügyminister úrral történt megállapodás sze­
rint a tábori postahivatalok a kézhesifhctetlen 
áruminta és nyomtatvány (hírlap) küldeménye­
ket ezentúl nem fogják feladásuk helyére vissza­
küldeni, hanem azok tartalmát az illetékes ka­
tonai parancsnok a legénység között ki fogja 
osztani.

Továbbit tudatom, hogy a magyar stabil 
postahivatalok a tábori postahivatalokhoz czim- 
zett, azokat a nyomtatvány (hírlapi és áruminta 
küldeményeket, amelyeket hiányos czimzós, 
hiányos bérmentesítés vagy bármely okból to­
vábbítani vagy a feladónak visszakózbesileni 
nem lehet, a térti küldeményekkel való fölter­
jesztés helyett, a legközelebbi kórházaknak az 
ott ápolt sebesült és beteg katonák részére 
adják át.

Budapest, 1915 évi február hó ‘27-én.
Báró Harkányi János s. k

kereskedelemügyi m. kir. minister.

333(1 —1915 szám.

36*27 szám 1915.
A m. kir. miniiterium 7981915 M. E szá­

mú rendelet alapján tengeri készletekre vonat­
kozólag telt egyes bejelentéseknek hatálytalanná 
nyilvánítása tárgyában. A m. kir. ministeriuin 
a háború esetére szóló kivételes intézkedések­
ről alkotott 19Í2 : LXI1I. te. 16. §-a, valamint 
az idézett törvénycikket és a hadiszolgáltatá- 
sokről szóló 191‘2 : LX Alii. törvénycikket kiegé­
szítő 1914 :L te. 14 § a alapján a következő 
két rendel:

1- §■
Ha valaki a 610)1915. M E. számú ren­

delet 3 §-a alapján az Országos Gazdasági Hi 
zottság részére való megvétel céljára olyan ten­
geri kész eiét jelentett be, amelyet a bejelentő 
az 1915 évi február hó 15 napján vagy ezután 
február hó 93 napjáig bezárólag mástól vásá 
rolt, a jelen rendelet életbelépésének napjáig 
azonban birtokába még nem vett : az. ilyen 
bejelentés, úgyszintén az az adásvételi szerző­
dés, amellyel a bejelentő a bejelentett készletet 
az említett határidőn belül megvásárolta, jogo­
sítva van ezt a készletet és a 194 1915 M. E 
számú rendelet értelmében 1915 évi március 
hó 15 napjáig bezárólag az Országos Gazda­
sági Bizottság részére való megvétel céljára sa­
ját nevében bejelenteni A hatálytalanná vált 
adásvételi szerződés alapján a vevő az eladótól 
— minden kártérítési igény nélkül — csupán 
az esetleg adott foglaló, előleg vagy vételár 
visszatérítését követelheti.

2- _§•
Ez a rendelet kihirdetésének napján 1 ép 

életbe Hatálya Horvát-Szlavonurszágokra nem 
terjed ki.

Budapest, 1915 március hó ‘2 napján.
Gróf Tisza István s. k.

m. kir. ministerelnök.

Szalay
A hivatal főnöke:
Lajos városi főmérnök.

iteií

ad í369 szám 1015
Hirdet'nény.

4244 sz. 1915.

A m kr ministeteriumnak 1915 évi 993 M E 
szama rendelete az arany es ezüst ki- es át­

vitelének tilalmáról.
Az osztrák-magyar monarchia két államá­

nak az 1908 évi XII törvénycikkbe iktatott szer­
ződés vámtarifája VII. cikke alapján a m. kir. 
ministeriuin az osztrák cs. és kir. kormánnyal 
egyetértve a következőket rendeli, illetve teszi 
közzé.

A m. kir, ministeriumnak folyó évi már 
cius hó 19-én 977 1915 M E. sz. alatt, vala­
mint a m kir. földmivelésügyi ministeriumnak 
folyó évi március hó 21-én 12790 ein. 1915 sz. 
alatt kelt rendeletéi alapján a búza, rozs és 
árpa, vagy az ezekből előállított lisztkészlet fe­
leslegek bejelentése tárgyában 4369,1915 tan 
szám alatt kibocsátott felhívás kiegészítéséül 
városunk gazda közönségének tájékoztatása 
céljából n gazdasági intéző bizottság javaslata 
alapján ezennel közhírré tétetik, hegy gazda 
sági szükséglet elmén minden gazda által a 
következő mennyiségek tarthatók vissza, illetve 
nem esnek bejelentési kötelezettség alá:

1 Egy hold szőlő megnöveléséhez 35 
napi munkaerő élelmezésére 7 kg, azaz hót ki­
logramm liszt

2. Egy hold búza, rozs. árpa, zab és bük­
köny megnöveléséhez szükséges 8 napi mun­
kaerő élnlmezésóre 1 kg. azaz egy kilogramm 
60 gramm liszt

3 Egy hold tengeri megnöveléséhez szűk 
séges 7 napi munkaerő élelmezésére 1 kg 40 gr. 
azaz egy kilogramm 40 gramm liszt

i. Egy hold szénatermeléshez szükséges 
6 napi munkaerő élelmezésére 1 kg azaz egy 
kilogramm liszt.

5. Egy hold lóhere betakarításához szük­
séges 15 napi munkaerő élelmezésére 3 kg 
azaz három kilogramm liszt.

Egyebekben a 4369 1915 szám alatt kibo­
csátott felhívás érvényben marad

Vereecz, 1915 április hó l én.
Dr. Rezucha, kir tan . polgármester

3542—1915 tan
A kereskedelemügyi m kir minister 10948 
»láma rerdelete kézbesíthető.len tábori áru 
minta es nyomtatványküldemények kezelese 

tárgyában.
A közönség árumintákban a tábori postá­

im nirnl gyakrabban szalonnát, disznósajtot, 
olbászt és más gyorsan romló tárgyakat 

küld, amelyek a hosszú szállítás tartama alatt 
megromlanak, a közegészséget veszélyeztetik s

ívnrtiyi uuuveueum .Minister vouj oinuKi 
"20jb szám valamenyi magyarországi vármegyei 
és városi törvényhatóság közönségének Szék 
helyeiken. Budapest 1915- évi március hó 2-án. 
A hadiszolgáltatásokról szóló 1912: LXVIII 
t-ez. 18, 24. és 27. §-a alapján a következőket 

rendelem.
!• §

A nyers es törényitett gáz — (amoniák) 
vizb 1, kénsavas amoniákból és mésznitrogén 
hol --- !caliciumdyanamidtöl! a magyar szent 
korona országaiban 19l5. évi március hó 3 
napján meglevő mindazokat a készleteket, ame­
lyeket a m kir. ministeriuin 780 1915 M. E. 
szánni rendelete értelmében legkésöb 19l 5 évi 
március hó 18. napjáig bezárólag bekell jelen­
tene, az. alábbi rendelkezések értelmében hadi­
célokra igénybevetteknek jelentem ki.

Ugyancsak hadicélokra igénybevet tétnek 
jelentem ki az említett anyagoknak mindazokat 
a készleteik, amelyeket a magyar szent koro­
na országaiban 1915 évi március hó 3 napja 
után állítanak elő vagy mellék termékül nyer­
nek.

Az előbbi bekezdések szerint igénybe vett 
készleteket akár megtörtént bejelentésük, akár 
nem, a birtokos 1915 évi március hó 3 napjá­
tól kezdve, az ezen nap után előállított vagy 
mellék termékül nyert anyagokat pedig előál­
lításuktól kezdve a kereskedelemügyi miniszter 
engedélye nélkül el nem használhatja, felnem 
dolgozhatja, el nem idegenítheti és az azok az 
említett engedély nélkül más módon sem ren­
delkezhetik a mezőgazda-ági érdekek jönnek 
tekintetbe, a kereskedelemügyi miniszter azen 
gedely megadásánál a földmivelésügyi minisz­
terrel, Ilorvát Bzlavot országokat illetőleg a bán 
nal egyetórtőleg jár el

‘2 8-
Az 1. §-ban megbatározott igénybevétel 

ni'in terjed ki azokra a készletekre, amelyek a 
katonai igazgatás megbízásának teljesité-c vé­
gett feltétlenül szükségem k.

Mezőgazdák és mezőgazdasági szövetke­
zetek mezőgazdasági célokra felhasználhatják:

a) mé-znilrogéiiből azokat a készletek, 
amelyek 1 15 évi március hó 3 napján bir­
tokukban vannak, valamint azokat, amelyek ré­
szükre 19lo. évi április hó ]5 napjaik szállíttatnak

1)1 a kén savas amoniákból az 1915 év, 
március 3 napján birtokukban levő készleteinek 
egy harmadát.

(Vége köv.)

;Li»-aa-».fcfc. i.v.-r—n i i • i.-.a-t ;. a,, i o j
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A VERSECZI SZERB BANK R. T. VERSECZEN.

Meghívó,
Ezennel meghivatnak a VERSECZI SZERB BANK r. t. tisztelt részvényesei az 1915 évi április hé 

25-én tartandó

Vili. évi rendes közgyűlésre.
Isi a. p i r © n d:

!• Jegyző és két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére.

? Az igazgatóság jelentése az 1U14. üzletévről.
H. A felügyelő-bizottság jelentése az 1914. üzlctévről, 
a. A mérleg megállapitása és a tiszta nyereség felosztása iránti 

határozathozatal.
Verseczen. 1915. évi április hó 1-én.

A Vevseczi Szerb Bank r t. Igazgatósága.
J tUttAZkS. A társaság alapsz. "23. §. : »Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak tartoznak 3 ,három! „.,,„,1 i •• 
előtt részvényeikét a szelvényekkel együtt eme bank igazgatósátránál letétbe helvezni V letéti,e v-ti r/, -,v', í , nappa a közgyűlés
kap. mely igazolta,! szolgál neki „vagy ....... .. helyellosénoi, „ közJyKnUtó tóéláeírt “*» .gezolvány,

5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvénye iráni 
hozandó határozat.

6. Négy igazgatósági tag választása.
7. Öt felügyelő bizottsági tag választása.
<S. Az egyes részvényesek indítványa az alapszabályok 31. y 

értelmében.

Yerseczi Szerb Bank r. t. zárszámadása az 1914. évről.
Vág?»11-________ Mérleg-számla 1914 évi december hó 31-én. Teher.

K f K %
Pénztárkészlet . . . 14537 15
Pénzkészlet más pénzintézeteknél:

a) Giro-számla az Osztr. Magy. Banknál 2 05
b M kir. Postatakarékpénztárnál 10
c) Más pénzintézeteknél . . 70951 81 72926 96

Értékpapírok .... 29994 —Váltók.......................... 1079347 62
Jelzálog-kötvények............................................ 166055 78
Előleg értékpapírokra ... . 10434 -

» árukra ...................... 6100 —
Ingatlanok............................ 71315 52
Fölszerelés .... 1651 40
Letétek 40013 50
Különíéle vagyon................................. 1204 72
Átmeneti tételek .... 26792 43'

1 1 1520373 08
í

Részvénytőke 
Tartalékalap ... 
Befizetések a II emiszióra 
Betétek ....
Hitelezők............................
Fel nem vett osztalék 
Visszleszámitolás 
Különféle terhek 
I iszta nyereség . .

I f

Tartozik. Veszteség- és nyereségszámia 1914. évi december hó 31-én.

Kamat betétekre ....
» visszleszámitolásra 

Adók:
a) üzleti adó......................
b) 10*/o tőke kamatadó

Fizetések.................................
Költségek ...........................
Leírások :

a) 10% leírás felszerelésből
b) kétes követelésekből . 

Tiszta nyereség

k f I

13586 92, 
4225 73

18'. 60j 
5890 I9]

i

42257 34' 
12842 34!

17812 65 
9173 26 
7645 08

6074 79/j
3180(1 89 f

f
Váltókamat . . . .
Jelzálogkölcsön kamat 
Különféle kamat
Jutalékok......................
Különféle bevételek

Kön v

127606 35 I

Versecz, 1914. évi december hó 31 ón.

AZ IGAZ G A T ó SAG:
Popovies Bozsidár s. k Dr. Jltilefics Szlavko s. k. Dr. JJiltolafeeics 3sfván 

Pepovics Jltlta s. k. ürsovics Péter s. k. JHiloszavlyevics Koszla s k

200000
156580
30392 12

767967 i9
40013 511

920 ! —
291159 80

1539 28
31800 89

1 1 52U373 OH

Követel.

K f

96020 16
131 16 il
5589 33

H86I 38
1018 >7

I 127606 53| 

vezetőségért: afanaszijevics Qvörgv s k-

Flnök : Peirovics "Oasza s. k

Bcgdanovfcs György s. k. 
Drogics MTilán s. k. Mtatejics J1L s k

Popovics 2siva s k 
Rancsin Szvetozár s k

A F E L Ü G Y E L fi - H I Z O T T SÁG; 
Fiunk Dr Dragics IDlaaimir s. k. Gporgyevics-Nancsics "öojiszldv s. k

Pefrovics Demeter s. k Gyurivá Qrszo s k

A Kirchner-íóle könyvnyomda tulajdona és nyomása /ersecz

Cyt a. k 1m ' ve—*- ' ■KIJLiLfc^Ué»«liA>É. afiäarälfMiMHr» titkaié;


